農曆新年即將到來,團 年飯素來是傳統活動,象 徵着團圓與溫暖,來自黃 大仙區的超過2,500位居 民,包括獨居長者、雙老 及基層家庭昨日在慈雲山 邨中央遊樂場共同參加一 場「關愛送暖到社區萬 歲新春團年飯 _ 活動,香 氣騰騰的盆菜、熱熱鬧鬧 的聚會足夠溫暖人心。昨 日天氣仍然有些寒冷,場 内貼心地設有多個暖燈, 住得較遠的長者亦有大旅 遊巴士接送,每枱還有一 兩位關愛隊隊員或義工照 顧長者用餐等,政、商、 民等多重力量順利結合, 把地區關愛延伸到社區更 多面。

◆香港文匯報記者 康敬

次活動由香港黄埔各界聯合會聯合黃大仙 民政事務處、九龍社團聯會黃大仙地區委 員會共同舉辦,並得到黃大仙區關愛隊和東九龍 居民委員會的支持,主辦方在慈雲山邨中央遊樂 場上筵開約280席,招待逾2,500人,包括黃大 仙區獨居長者、雙老及基層家庭。

何啟明:藉關愛隊傳遞消息

勞工及福利局副局長何啟明致辭時表示,幾年 疫情期間,許多長者很少機會出街,如今香港社 會復常,舉辦團年飯這類活動,讓大家都能出來

黄大仙2500基層齊食團年盆菜

慈雲山邨遊樂場筵開280席 盼地區關愛延伸到社區



聚一聚,無論從民政還是社福的角度來看,都十

他提到,在新的地區治理架構下,各區的關愛

隊都在支援政府的地區工作和加強地區網絡,希

望透過關愛隊將社區活動和消息傳達給更多的市

民,特區政府的工作亦會透過關愛隊落到社區,

民政事務總署署長張趙凱渝致辭時提到,黃大

仙區有40萬人口,當中20%是65歲以上的長

者。「舉辦今次活動讓『老友記』一邊享用新春

盆菜,一邊欣賞文藝表演,還能談天聊家常。」

做到「上情下達、下情上達」的效果。



▲主辦方於每張枱安排了一兩位關 愛隊隊員或義工照顧長者用餐。

■黃大仙2,500長者及基層家庭等居民,昨日在慈雲山邨中央遊樂場參加「關愛送暖到社區萬歲新春團年飯」活動。香港文匯報記者黃艾力攝

她又說,區內關愛隊無論是活動宣傳、報名登 記、上門接送長者、準備暖包等方面都做了大量 工作,希望市民支持關愛隊。

活動籌委會主席、香港黄埔各界聯合會常務副會長莫湛雄在儀式上表示,這次邀請大家一起吃盆菜,是為了讓大家共同感受家的溫暖與友情的珍貴。

莫湛雄説:「今次是黃大仙區關愛隊正式成立 後的一次大型活動,希望讓黃大仙區獨居長者及 基層家庭融入社區,感受到社區的關愛和溫暖, 共同分享新春佳節的喜悦氣氛。」 特寫

住在慈雲 山邨的馬婆 婆穿上一身 喜愿的红色

香慶的紅色 於來吃團年飯,今年 說的她玩心不減,看 了上的歌舞表演,自 是在台下哼着歌、跳



◆馬婆婆 香港文匯報記者

記者表示,特別高興感受到許多人的關愛,她希望這些活動多些舉辦,「我知道有關愛隊關心長者,現在還有這些活動讓我們一班『老友記』的晚年更開心,大家團聚一起,精神都好

馬婆婆平時就最喜歡看表演,如唱歌、跳舞、戲曲,但近年她腿腳有些不便,很少出遠門。不過,馬婆婆十分樂觀,她昨日在開心之餘也不忘送上新年祝福,「祝大家新年身體健康,龍馬精神,明天會更好!」

去年,全港 18 區增設地區關愛隊,包括黃大仙區的 25 支小區關愛隊。黃大仙民政事務專員胡鉅華對香港文匯報記者表示,這次活動多得各地區團體、區議員、關愛隊以及政府部門的通力合作,大家「一條心」。雖然只是一餐飯,但背後產生了更緊密的溝通,關愛隊聯繫到更多「老友記」,今後可以從不同層面進行支援,特區政府亦能更詳盡地掌握「老友記」的實際需要。 ◆香港文匯報記者 康敬

逾2000義工落區訪長者送福袋



◆「長者希望日2024」昨日舉行開展儀式,超過2,000人於出發探訪前與兩條150呎氣球巨龍大合照。

香港文匯報訊(記者 吳健怡)香港人口老化問題愈趨嚴重,長者生活質素備受關注。近日天氣寒冷,房屋局局長何永賢昨日出席「長者希望日2024」,隨同超過2,000人的義工隊到蘇屋邨探訪獨居長者或雙老長者,並送上冷帽給長者保暖,了解他們生活需要,並向長者解説垃圾收費及廚餘回收問題,她表示適應期間會於公共屋邨免費派發指定袋。

「長者希望日 2024」由團體「寰宇希望」舉辦, 昨日在長沙灣保安道遊樂場進行開展儀式,超過 2,000名義工分成數百個小隊,為全港近千名 65 歲 以上領取綜援的獨居或雙老長者送上福袋。

何永賢出席義工活動啟動儀式時,更舉起由義工隊伍用近2,500個氣球組成的150呎巨龍,一同為即將開展的探訪長者活動打氣。義工隨後分批出發探訪獨居或雙老長者,並陪同長者外出或達成平日難完成的心願,每名長者均獲贈一個福袋,當中除白米、米粉、餅乾、潤膚膏、午餐肉等外,還有手織冷頸巾。

何永賢冷帽贈八旬婆婆

何永賢亦探訪一名年過80歲的獨居長者謝婆婆, 並送上冷帽給她保暖,謝婆婆也以親手編織的頸巾



●何永賢等人一同探訪獨居長者謝婆婆(前排右二),互相送上溫暖祝福。

作回禮

何永賢表示,收到長者親手編織的頸巾,感到很 開心和溫暖。她表示每建設一個房屋項目等於建立 一個新社區,呼籲各階層多了解長者需要,建造長 幼共融的社會,為香港打造成為關愛城市而努力。

對於垃圾收費延至8月1日實施,何永賢表示會在6個月適應期內,向公屋租戶免費派發指定垃圾袋,協助市民適應,而學校亦會教育小朋友使用指定袋,「我們會在學校教育,分分鐘小朋友學得比我們快。」



◆新家園協會九龍西服務處昨日於油尖旺多元文化中心舉辦「愛・共融・多元文化」分享會

愛,共融,分享會促進文化共融

香港文匯報訊 新家園協會九龍西服務處昨日 於油尖旺多元文化中心舉辦「愛·共融·多元文 化」分享會。團結和共融是社會發展的原動力, 這正是新家園協會九龍西服務處舉辦分享會暨嘉 許禮的其中一個重要的元素。經過5個月的精心 策劃,計劃以這次的典禮和慶祝活動作為總結, 在活動凝聚不同文化背景的少數族裔、新來港人 士以及本地的年輕家庭,共同為促進文化交流和 融合而慶祝。

活動由學生組織帶來的優美肚皮舞「天宮慶」 拉開序幕,七彩斑斕的舞蹈表演展現了參加者的 活力與在香港生活的希望。新家園協會社區發展 總監梁秉堅上台致辭,表達對團隊和來賓的尊重 點,有新來港人士、少數族裔和本地居民,並來 自不同階層。要達至共融則需要有平台和機會讓 大家作出真誠的溝通機會,互相尊重和認識彼此 的文化,互相包容。為了能促進社會的和諧穩定 發展,梁總監期望日後能繼續與社區上不同的持 份者共同商議服務,使服務更合乎社區需要,與 大家共建和諧美好社區。

新家園協會亦藉此頒發感謝狀和傑出義工獎, 肯定了義工一直以來在推動計劃活動的道路上不 懈努力,以表彰他們對促進社會共融和文化多元 化所作出的積極貢獻,反映了新家園協會對這些 義工的認可與認同。

將軍澳至西灣河街渡昨首航

香港文匯報訊 來往將軍澳及西灣河的街渡服務昨日首航,允許寵物乘搭,以成人票收費。首班船於昨晨6時45分於西灣河開出,上船位置在筲箕灣避風塘十號梯台,穿過將軍澳跨灣大橋,駛向將軍澳海濱長廊,全程約20分鐘至30分鐘。

根據時刻表,「將軍澳(南)—西灣河」街渡服務周一至周日及公眾假日提供服務,由6時45分至晚上7時45分,來回共20班船,早晚均為一小時一班。成人票價16.8元,小童票價8.5元;

寵物票價以成人票16.8元收費,單車每輛收16.8元,貨物每0.1立方米收16.8元;「樂悠卡」持有人、長者和殘疾人士使用八達通收2元。

街渡服務由潤利海事控股營辦,船公司在官網提到攜帶寵物的規定,包括須於碼頭內及航程中將寵物用帶牽引或放於籠內,不可佔用客艙座位,不可在船上胡亂走動及影響其他乘客,以及強烈建議所有乘客為其狗隻戴上口罩,以避免對其他乘客造成滋擾及恐懼。

輪椅贈院舍 向「老友」送暖



北區18又開 愛隊自去年10 月成立以來, 持續為區內居 民提供各種關

愛服務,其中包括探訪獨居長者、為居民進行家居 維修及提供義剪服務等。以上水鄉郊小隊為例,我 們自投入服務以來,一直定期舉行愛心送暖行動, 探訪及關懷區內長者。

我作為河上鄉原居民,一直在上水鄉郊一帶長大,對這區有深厚的感情。我相信透過我對上水鄉郊的了解和熱誠,能夠以隊長的身份帶領上水鄉郊關愛隊為區內居民解決困難及帶來溫暖。同時,我亦有幸擔任第七屆北區區議員。我身兼關愛隊隊長及區議員兩個崗位,定會發揮兩個角色所帶來的協

同效應,進一步服務北區居民,當中在本月初舉辦的「敬贈愛心輪椅予安老院」活動便是一個好例 子。

經過多年的地區服務經驗,我和我的義工團隊與 不同安老院舍建立了緊密的聯繫及合作關係。而在 機緣巧合之下,我的團隊有幸獲得贊助一批輪椅。 在獲得輪椅贊助時,我想起位於古洞北福利服務綜 合大樓的睿柏園安老院有較多住宿長者,相信該院 舍對輪椅的需求較高,因而促成今次的送贈活動。

活動當日,我以北區上水鄉郊關愛隊隊長兼北區 區議員的身份,聯同另一名北區區議員朱浩賢,率 領關愛隊義工到訪睿柏園安老院,向院舍贈送15台 全新輪椅,並進行開箱儀式,讓院友即時試用,亦 向各位「老友記」送上親切的慰問和祝福。在活動 期間,受惠長者洋溢感動之情,衷心感謝我們對他 們的關懷。看見各位「老友記」的會心一笑,我們 深深地體會到關愛隊存在的重要意義。

盼提供全面服務助弱勢

我們希望是次輪椅送贈活動,可以減輕院舍的負擔,並且為長者院友的日常生活提供便利。雖然物資有限,不過,我們團隊對大家的關愛無限。睿柏園安老院是我們首間合作的院舍,接下來我們會陸續安排到訪其他北區的安老院舍,並向各院舍了解他們的需要,集結地區更多有心人及商界的力量,搜羅更多物資去幫助上水鄉郊區的安老院舍、長者及有需要的人。我亦希望能與社區、學校、醫療機構等多方合作,提供更全面的服務,幫助社會上的弱勢社群。

另外,我們希望積極拓展關愛隊的影響力,透過 各類關愛活動,讓更多市民了解關愛隊的工作,並 鼓勵更多有心人加入我們的行列,共同為社區和諧 及發展作出貢獻。我相信在一衆義工及有心人的齊



◆北區上水鄉郊關愛隊到訪睿柏園安老院,向院舍贈送15台全新輪椅,並進行開箱儀式,讓院友即時試用。

心協力之下,北區上水鄉郊關愛隊將不斷成長,為 北區居民提供更全面、更優質的服務。讓我們一起 共同奮鬥,打造溫暖北區。

> ◆上水鄉郊關愛隊隊長 侯漢碩 (標題及小題爲編者所加)